

# 奋战“三夏” 颗粒归仓

## 我省保证“三夏”农机用油 中石化河南分公司计划投放 120 万吨成品油

本报讯(记者王映)我省将在“三夏”期间设立“农机油品绿色通道”,中石化河南分公司计划投放 120 万吨成品油,确保“三夏”用油,并且实行优惠价格。

记者 5 月 27 日获悉,这 120 万吨成品油,包括汽油 38 万吨,柴油 82 万吨。“三夏”期间,中石

化河南分公司将在全省范围内三纵三横六条主要国道上,设立 72 座“收割机专用加油站”,其他加油站设立“收割机专用加油机位”,并在进出口位置设置指示牌,确保收割机械及时加到机油。农机手凭有效农业机械行驶证或跨区作业证,在绿色通道范围内保证供应,并享受每升 5 分钱的优惠。

此外,全省 435 个网点和临时售卡网点,将为农机手销售有防伪标志、可以预充值的“三夏农机保供卡”;1912 个农村网点和 567 辆油罐车,将结合小麦收割进度,组织到田间地头送油。②8



### “帮工队让俺吃了定心丸”

本报讯(记者张华君 通讯员孙振强)眼看自家的十五亩麦子就要收割了,儿子们在外地打工回不来,这让鄢陵县陶城乡张庄村的张铁柱老汉愁得吃不下饭。可他没想到,村里的党员帮工队早已为他安排好了一切。

5 月 26 日晚,帮工队长张发亮来到他家,开门见山地说:“大叔,兄弟们今年回不来了吧?村里已帮你联系好了收割机,晒麦、收仓有俺几个帮忙,你就甭发愁了。”听了这话,张老汉心里一块石头落了地。

据悉,为确保“三夏”期间粮食颗粒归仓,鄢陵县已组织党员帮工队 872 个,覆盖了除花卉主产区以外的 273 个村,对劳力困难家庭进行帮扶。目前,他们已全部摸清并及时通知了帮扶对象。②6



### 农机“体检” 助力“三夏”

本报讯(记者王胜昔 通讯员李世强)5 月 27 日,杞县葛岗镇张博村村民李运动几天前新买了一台“谷神”联合收割机,但一些技术问题和操作技巧还不太熟悉。于是,他拿出“明白卡”,照着卡上的号码给县农机服务站打了一个电话,县农机服务站的工作人员带着厂家的技术人员很快就帮他解决了难题。

在“三夏”生产的关键时期,杞县农机部门邀请生产厂家的技术专家来杞县为农机手讲解检修知识,确保每一台农机具都以良好的性能投入“三夏”生产。

截至目前,全县已检修各类农机具 55057 台(次),培训各类农机技术人员 1780 人次,发放技术资料近 24 万份,帮助农机手签订作业合同 780 份,面积 85 万亩。②9



### 河南调查总队 24 小时关注夏粮生产

本报讯(记者杨凌)5 月 28 日,记者从国家统计局河南调查总队获悉,为了及时、准确、快速反映夏粮生产情况和产后的情况变化,为各级党委、政府提供客观、准确的动态监测数据,该队决定从即日起到 6 月底在全省建立夏粮生产 24 小时监测机制。

这一时期是河南夏粮生产的关键时期,也是决定调查队

系统夏粮产量预、实测数据的关键阶段。凡在夏粮生产 24 小时监测机制实行期间发生突发性、大面积农业生产自然灾害,并造成大面积减产的,各地应在灾害发生后的 2 个工作日内,将因灾害造成的减产面积、减产幅度等情况整理上报。各市、县级调查队作为执行单位,负责收集、整理、上报当地因灾造成的减产情况。②6

### 商丘: 5500 台收割机南下作业

本报讯(记者董学彦 实习生刘真)“三夏”大忙,机手远征。记者从省农机局获悉,为增加机手收入,商丘各地农机部门积极组织联合收割机南下“淘金”,开展小麦跨区机收。

据介绍,由于近来油价不断上涨,导致远距离长途跨区作业效益下降。随着我省联合收割机保有量的不断增加,加大省内短距离、小范围跨区机收力度,成为众多农机手的首选。“三夏”机收会战开始后,睢阳区农机局组织

两个跨区作业服务队,共 140 台联合收割机,到南阳邓州市参加小麦跨区作业。宁陵县组织 100 余台联合收割机南下出征驻马店。永城市组织 3 个跨区作业队,200 余台联合收割机分别到驻马店的正阳、平舆等地开展跨区作业。

据统计,截至 5 月 28 日,该市 9 个县(市)区共组织 5500 多台联合收割机南下,开展小麦跨区机收,大部分车辆已经投入当地小麦抢收作业。②7

### 确山: 麦客合作社 专解机手愁

本报讯(记者刘涛涛 通讯员邓春喜)5 月 26 日上午,随着驻马店市麦收会战“第一镰”开镰,确山县联合收割机手张大生又要忙得不可开交了:接待机手、调遣收割机、安排维修保养……

由于豫南小麦成熟较早,在此之前,张大生任理事长的农机合作社已有 70 多台收割机投入了山坡地小麦的收割,当天又有十几台收割机加入他的队伍。随着机收会战的全面展开,他将带领 120 多台自驾联合收割机的“天中麦客”,自南向北收割小麦,与农民一起分享丰收的喜悦。

张大生成立了路路麦跨区作业队,带着 36 台车横穿鲁、冀三省。2007 年由众多农机手入股的农机专业合作社应运而生。

之前,记者在张大生的合作社看到,一排今年新买的贴着“天中麦客”统一标志的收割机整装待发。在张大生的办公室有一张插满彩旗的中国地图,上面标有他们这些年的作业地点和今年的目标。除了收割小麦外,他们南下湖北、湖南、四川收割过水稻,在东北收割过玉米,最远的到达过黑龙江的肇东、绥化等地,等玉米收完已是冬季。

据驻马店市农机局负责人介绍,目前,像张大生这样的农机合作社,驻马店市已有近百家,在这里完成麦收任务不用愁。②7

- 图① “三夏”期间,为方便收割机及时加到柴油,中石化南阳石油分公司组织了送油小分队,把油品配送车开到田间地头,并严格执行每升优惠 0.05 元的惠农价格。③3 崔培林 姜明武 摄
- 图② 5 月 28 日,武陟县龙源镇东仲许村一位村民正在抢收小麦。眼下,武陟县 60 万亩小麦陆续进入收获期。③3 秦林林 邱军霞 摄
- 图③ “俺今年的小麦丰收了!”南阳市宛城区忽桥村的魏小慧高兴地说。好政策带来好收成,“三夏”期间,中原大地处处笑声。③3 本报记者 王天定 摄
- 图④ 5 月 28 日,位于睢县城郊北关村的麦田里,大型收割机在金黄的麦田里来往穿梭收割小麦。眼下,睢县 84 万亩小麦陆续成熟。③3 刘家超 王志杰 摄
- 图⑤ 5 月 28 日,在淅川县滔河乡麦田里,县电力“三夏”帮扶队队员们正在帮助军属刘秀菊收割小麦。连日来,该县组织了 70 余支“三夏”帮扶队,帮助困难家庭收割小麦。③3 高帆 张本贵 摄

### 信息一束

#### 奥运期间进京车辆要挂环保标志 郑州安阳设“环保关卡”

本报讯(记者王映)奥运会期间,全国进京机动车将实施统一的环保标志管理,机动车没有奥运环保合格标志将禁止进京。记者近日从省环保局获悉,我省已决定先在郑州、安阳两市设立环保监测机构,为进京车辆办理环保合格标志。

“外地进京车辆,尤其是外地大货车,是北京颗粒物污染的重要来源。”省环保局有关负责人说,进京机动车实施统一的环保标志管理,是为了确保奥运会期间北京市的空气质量达标。

在今年 7 月 1 日至 9 月 20 日期间,凡在我省各级交警部门

注册的机动车需要进京的,必须办理机动车奥运环保合格标志。环保合格标志的发放对象不包括低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机和摩托车等,省际间客运汽车按照有关规定执行。

由于安阳是我省进京车辆的出入口,省环保局已决定在郑州、安阳两市设立环保监测机构,检验项目包括外观检验:核对车辆的型号、发动机型号、车辆注册日期等内容,并检查是否符合排放标准;排放测试由机动车环保年检机构对机动车排污状况进行测试,检验结果应满足在用车排放标准。②8

#### 第二届“理财教育公益行”启动

本报讯(记者郭津)“中国式理财的最大特点是理财一定要结合中国经济发展的形势来进行,而在当前形成一定的自我保护意识尤为迫切。”在 24 日举行的我省第二届“理财教育公益行”启动仪式上,有关理财专家如是说。

此次我省理财教育公益行活动由招商银行郑州分行主办,活动得到了省政府金融办、金融监管部门的支持。在历时 7 个月的时间里,将邀请理财规划专家和知名经济学家在全省举办 30 场理财讲座,向公众免费开放并提供相应学习教材。

业内人士认为,中国资本市场历经迅速成长而变化显著,股市去年的异常火爆和今年的大幅调整,使许多投资者无所适从,更加凸显投资者在金融知识和风险意识的基础上形成一定自我保护和资产管理能力的迫切性。监管部门人士认为,持续开展投资者教育,是保护投资者合法权益的重要环节,也是规范市场基础设施建设的重要内容。②6

#### 银联卡丹麦刷卡消费业务开通

本报讯(记者郭津)河南银联 28 日宣布,银联卡开通了丹麦的 POS 机刷卡消费业务,持卡人在丹麦贴有银联标志的特约商户可进行刷卡消费。

截至目前,银联卡正式开通了新加坡、韩国、泰国、越南、菲律宾、美国、德国、西班牙、卢森堡、比利时、日本、法国、马来西亚、澳大利亚、新西兰、土耳其、荷兰、瑞士、哈萨克斯坦、意大利、俄罗斯、埃及、乌克兰、奥地利、柬埔寨、南非、葡萄牙、丹麦等 30 个国家和地区的受理业务,银联网络已经延伸至五大洲,基本覆盖了中国人经常到达的国家和地区。②7



5 月 25 日,在汤阴县白营乡全庄村地头,一筐筐西红柿引来许多菜商前来收购。为使农民增收致富,汤阴县采取定期举办农业标准化生产培训班等形式,倡导农民大力发展标准化生产。③3 常中正 摄

### 各地传真

#### 永煤集团: 抓好安全生产支援灾区建设

本报讯(记者路英香 通讯员徐战华)“积极响应党中央和省委号召,保安全,抓生产,增效益,就是对灾区最大的支持。”目前,永煤集团从上到下抓紧抓好安全生产,以实际行动支持抗震救灾,为国家分忧,为灾区解难。

在陈四楼矿,已连续 14 日日产标煤 1.3 万吨,同比增长 10%;掘进日进尺 80 米,同比增长 15%;开拓日进尺 15 米,同比增长 14%。在车集矿,该矿综采二队取

得了个“开门红”,创造了该工作面投产以来的最高纪录。在新桥矿,各区队开展热烈的劳动竞赛,25 日全矿以生产煤炭超过 6200 吨的好成绩再次刷新纪录。

在开封的永大化工叫响了“抓安全、保稳定,用成绩告慰受灾同胞”的口号。5 月 19 日,生产量 176.87 吨,创建厂以来单日产量最高纪录。②7

#### 濮阳: 彩色小麦赢得专家青睐

本报讯(记者胡巨成 通讯员李广恩)“我走过世界 20 多个产小麦国家,彩色小麦培育达到濮阳水平的还真没见过。”5 月 27 日,濮阳县邀请国内小麦专家来到试验田边品评即将开镰的彩色小麦。

彩色小麦是一种新型小麦品种,与普通小麦相比,富含碘、硒、钙、铁、锌等多种对人体有益的微量元素和矿物质,具有较高的营养价值 and 保健作用。濮阳县彩色小麦是由濮阳县五星种业有限公司和“中国矮变 1 号”小麦育种专

家李丕泉教授和“西安 8 号”小麦育种人封如敏教授共同培育出来的。他们从 1998 年开始育种研究,十年风雨,重点选育了紫粒、蓝粒、糯性等特色小麦。麦收时节,试验田里的 400 多亩彩色小麦异彩纷呈。

在五星乡教堂村彩色小麦基地,来自农业部、农科院、西安农业研究所的专家教授们对彩色小麦赞不绝口。专家们一致认为:濮阳彩色小麦完全可以告别试验田,走向大面积推广种植。②13

#### 封丘: 树莓成奥运会指定水果

本报讯(记者聂广鹏 通讯员张沉浮)5 月 26 日,记者从封丘县有关部门获悉,该县“新青源”牌树莓日前已被指定为奥运会专供水果,即将进入奥运会指定水果超市。

据介绍,近年来,封丘树莓以

“鲜嫩味美”而走俏北京、上海、南京等大中城市。2007 年该县青堆树莓合作社又被国家农业部产品认定委员会认定为无公害树莓果品产地,并颁发了使用标志。目前,全县树莓种植面积已达 1000 余亩,年产量达 500 余吨。②13

## 商场购物袋告别免费时代

●大型商家相继公布塑料袋价格 ●预包装食品包装袋不收费

本报讯(记者王屹立)从 6 月 1 日起,消费者如果到商场购物未带包装袋,就得自掏腰包了。5 月 27 日,记者从有关部门获悉,我省商家已相继公布了塑料袋的价格,从 0.1 元至 1 元不等,环保购物袋价格相对高,在三元至十几元间。

一家超市负责人说,中型塑料袋的成本在 0.22 元至 0.28 元之间,

但不少超市的价格都定在 0.3 元左右,这表明商家都不想因塑料袋问题而流失客户。

据介绍,按照规定,超市、商场等商品零售场所应当在销售单据单独列示消费者购买购物袋的数量和价格,违反上述规定或无偿提供购物袋,就将面临最高 1 万元的处罚。②6

本报讯(记者王屹立)6 月 1 日“限塑令”实施后,大型超市的塑料袋较容易定价收费,那么,装豆腐、熟食、熟食的塑料袋要不要收费?在饭店打包的食品袋该不该收费?5 月 27 日,记者从有关方面获悉,预包装食品袋及饭店打包食品袋都不收费,但应标明“食品用”。

据介绍,按照规定,直接接

触食品的预包装食品和其他塑料袋不在收费范围,只要符合“食品用塑料袋”有关规定并加贴 QS 标志即可;而由于蔬菜、水果等必须经过清洗才能食用,因此盛装这些商品的塑料购物袋一律收费;消费者在饭店就餐时如需对剩饭菜打包,盛装饭菜的塑料袋不需要付费。②7

